
職員対応への満足度 

問44 あなたは職員の対応について、どの程度満足していますか。 
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学生の約４割は職員の対応に不満を感じている 

職員の対応について聞いてみた。この項目は、大学の構成員の中でも事務職員が最も関心が

ある項目であろう。 

「満足」あるいは「ほぼ満足」と答えた人（以下「満足群」）の割合は、49.7％と半数を下回った。逆に

「不満」あるいは「やや不満」と答えた人（以下「不満群」）は、37.3％で、残りは「判断できない」また

は無回答であった。平成7年度調査の満足群（54.8％）と比較すると5.1ポイント低くなっている。 

 この項目についは、経年的に満足群の割合が低くなっているが、学生は事務職員の学生への接

し方や言葉遣い、親身になって対応してくれているかという気持ちの部分について、冷静に観察し

ているようだ。 

 学生は、授業料を大学に収めることで、大学から講義の提供を受けることはもちろん、同時に教

務センターをはじめ図書館やITセンター、キャリアセンター、学生センター等の学生支援部門にお

いて質の高いサービスを受ける権利を有しているのである。 

 今回の調査の自由記述欄では、事務職員の「態度が悪い」、「高圧的である」、「対応が面倒臭そ

うだ」という学生の声が非常に多かった。この項目では、満足群の割合が高くて当たり前であって、

49.7％の学生しか満足していないことは、異常な状態と判断してもよいのではなかろうか。 

 大学のユニバーサル化に伴って、ただでさえ、多様な学生が入学するようになり、学生からのニ

ーズも多様化、高度化していきている状況である。今後は、事務職員にも今以上の能力が求めら

れる。我々事務職員は、さらなる研鑽を積むとともに、学生の目線に立った対応を心がけていかな

ければならない。 


